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Основними векторами інноваційно-інвестиційного розвитку економіки країни мають 
стати науково-технічні розробки, проекти та ідеї, які потенційно можуть гарантувати настання 
економічного, соціально та інших ефектів для формування успішної системи реалізації стратегії 
розвитку. З погляду Н. В. Іванової, яка вважає, що першочергове значення мають «…пріоритетні 
напрями реалізації сучасної інноваційної політики: освоєння новітніх інформаційних 
технологій; випереджуючий розвиток біотехнології, зокрема, генної інженерії та інших напрямів 
мікробіологічних досліджень; прогрес нових мікроелектронних технологій і сучасних засобів 
автоматизації; розвиток космічних технологій; розвиток технологій ядерного циклу; 
розгортання інформаційної інфраструктури на основі сучасних систем супутникового й 
оптоволоконного зв’язку; оздоровлення навколишнього середовища за допомогою екологічно 
чистих технологій тощо» [5]. 

Висновки. Отже, в сучасних умовах інвестиційний клімат в рамках якого відбувається 
формування інноваційного потенціалу країни відіграє виняткову роль. Встановлено, що 
основною запорукою успішного розвитку інноваційно-інвестиційного потенціалу країни, якому 
передує взаємоузгоджена політика управління, є нормативно-правова регламентація 
економічних відносин, які сформовані в результаті нарощення інноваційно-інвестиційних 
зв’язків. 
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An important condition for the effective functioning of the enterprise and the basis for its stable development in a 
competitive environment is to ensure a high level of its efficiency. Stable functioning, growth of the economic potential of an 
enterprise in an unstable economy depends on the availability of a reliable management system. At the same time, an 
important stage in the formation of perspective ways of development and effective management of the enterprise that reduces 
the negative impact of an unstable macro environment is the complex judgement of the level of development and 
determination of the level of reliability and efficiency of the management system. 

Key words: management, management system, management tools, management problems. 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Сучасні умови функціонування компаній 
призвели до кардинальної зміни парадигми ведення бізнесу. Трансформація діяльності 
підприємств вплинула на всі елементи системи менеджменту і зумовила об’єктивну необхідність 
впровадження управлінських інновацій, які дозволяють оперативно адаптувати підприємства до 
змін зовнішнього середовища. 

Виклад основного матеріалу. Управління підприємством – це економічна категорія, яка 
представляє особливу форму економічних відносин, що впливають на процеси, об’єкт чи 
систему, аби зберегти її стійкість, або перевести в інший стан відповідно до поставлених цілей. 
Управління виникає тоді, коли керівник приймає рішення, коли розробляється новий порядок 
відносин між елементами системи для подолання проблемної ситуації, коли встановлюються 
новi зв’язки між структурними підрозділами, пов’язані з модифікацією організаційної 
структури [1]. 

Основною метою діяльності підприємства має бути задоволення потреб споживача при 
раціональному, ефективному використанні ресурсів з метою отримання максимального 
прибутку, процвітання підприємства шляхом просування своєї продукції. Однак більшість 
керівників протягом останніх років характеризують процес функціонування свого підприємства 
як виживання, наголошуючи, що економічні труднощі і невизначеність майбутнього не 
дозволяють здійснювати довгостроковий прогноз розвитку підприємства та формування моделі 
його функціонування [2, с. 96]. 

Головною особливістю управління підприємством за сучасних умов є те, що ефективна 
система управління – це, перш за все, система, що здатна забезпечити швидку адаптацію 
підприємства до змін його бізнес-середовища за умов максимально можливого врахування 
запитів і задоволення потреб потенційних споживачів. Отримання прибутку має розглядатися 
виключно як результат ефективного функціонування такої управлінської системи. 

Діяльність кожного суб’єкта господарювання здійснюється в умовах невизначеності та 
ризику і залежить від впливу як внутрішнього, так і зовнішнього середовища. Зміни у 
зовнішньому середовищі носять непередбачуваний або недостатньо прогнозований характер. 
Така ситуація змушує підприємства приймати рішення, які могли б зменшити негативний вплив 
факторів зовнішнього середовища на результати діяльності підприємства [3, с. 178]. Сьогодні 
стан розвитку економіки характеризується необхідністю дослідження системи управління 
суб’єктами господарювання та, обов’язково, причин, що обумовлюють внутрішні зміни. 

Важливою умовою ефективного функціонування будь-якого підприємства та основою 
його стабільного розвитку в конкурентному середовищі є забезпечення високого рівня його 
ефективності. Стабільне функціонування, зростання економічного потенціалу підприємства в 
умовах нестабільної економіки залежить від наявності надійної системи управління. При цьому, 
важливим етапом в формуванні перспективних шляхів розвитку та ефективному управлінні 
підприємством, яке дозволяє зменшити негативний вплив нестабільного макросередовища, є 
комплексна оцінка рівня розвитку та визначення рівня надійності та ефективності системи 
управління[4, с. 56].Це пов’язано з тим, що у ринкових умовах підприємство самостійно має 
розробляти стратегію своєї діяльності та розвитку, знаходити необхідні для її реалізації ресурси, 
що вимагає значного розширення сфери управління, зростання відповідальності управлінців за 
результати діяльності підприємства, за якість і своєчасність ухвалення необхідних рішень. 

Система менеджменту підприємства демонструє високу ефективність не тільки тоді, коли 
керівники підприємств, які приймають управлінські рішення та встановлюють форми та види 
контролю, і працівники, які беруть на себе відповідальність за виконання рішень, діють 
злагоджено, але і тоді, коли між рівнями управління налагоджений зрозумілий і чіткий алгоритм 
взаємовідносин. Відсутність такого механізму між рівнями управління підприємство знижує 
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управлінську ефективність. Це пов’язано з тим, що за нових реалій ведення бізнесу, значна 
частка створюваної підприємством вартості генерується нематеріальними активами, а 
неефективність системи управління призводить до автоматичного зниження потенціалу 
підприємства генерувати додану вартість. 

Основні можливості для вдосконалення управлінської системи необхідно шукати не в 
спробах модернізації існуючої системи та не у використанні поліпшуючих інновацій, а в 
упровадженні нововведень та інноваційних підходів до управління діяльністю підприємства. 
Шляхи вдосконалення управлінської діяльності повинні включати всі аспекти діяльності 
підприємства. Вдосконалення управління підприємством можна через такий аспект його 
діяльності, як управління витратами. Ми пропонуємо здійснювати управління витратами на 
підприємствах наступним чином [5]: 

– виділяти основні поняття і процедури, системи управління витратами; 
– виявляти існуючі проблеми формування та контролю витрат на підприємстві; 
– формувати моделі управління витратами з урахуванням особливостей галузі та 

підприємства; 
– створювати та вдосконалювати інформаційної системи; 
– адаптувати процес документообігу до обраної інформаційної системи; 
– розподіляти відповідальність за формування витрат та створення механізму мотивації і 

стимулювання їх зниження. 
Доцільно також поліпшити систему планування, обліку і контролю за основними 

показниками діяльності підприємства можна за допомогою впровадження ефективної системи 
внутрішнього контролю, широкого і всебічного впровадження обчислювальної техніки, 
розвитку комп’ютерних мереж зв’язку, застосування сучасних програмних засобів: технологій 
управління та інформаційних технологій[6, с.45]. Насамперед це стосується системи організації 
фінансового менеджменту, бюджетування, управління фінансовими потоками та витратами. 

Формування моделі підприємства відбувається у 4 етапи: 
-на першому необхідно визначити, наскільки модель відповідатиме пріоритетам 

споживачів, та тип ринку, на якому діятиме підприємство; 
-другим важливим кроком є створення ціннісної пропозиції для споживачів, яка 

формується з унікального набору елементів, здатних задовольнити їх потреби; 
-на третьому етапі потрібно сформувати ланцюг цінності – відобразити всі види 

діяльності, здійснювані в процесі створення ціннісної пропозиції; 
-четвертий етап є необхідним для захисту бізнес-моделі від конкурентів і передбачає 

вживання таких заходів, як виявлення стратегічних точок захисту та патентування об’єктів 
інтелектуальної власності. 

Побудована за таким алгоритмом модель дозволить підприємству сформувати успішний 
механізм його діяльності. При цьому необхідно забезпечити життєздатність -моделі, в 
поєднання внутрішніх факторів та адаптацію до мінливих умов навколишнього середовища. 
Вирішення цього завдання є можливим за умови застосування кібернетичних законів в 
управлінні організацією, які передбачають здатність організації до "навчання" на основі досвіду 
та можливість пристосування до економічного, соціального, політичного, екологічного та 
іншого оточення. Заходи щодо вдосконалення управління підприємством дозволять значно 
скоротити апарат управління шляхом поліпшення його організаційної структури, визначити 
відповідальність працівників, чітко визначити організаційну та виробничу структуру 
підприємства. 

Основними напрямами удосконалення системи управління підприємством є: 
- перегляд та зміна організаційної структури управління підприємством ; 
- оптимізація організації менеджменту і бізнес-процесів через поліпшення системи 

планування, обліку і контролю за основними показниками діяльності підприємства; 
- удосконалення управління виробничими ресурсами і запасами; 
- підвищення ефективності управління інноваційними процесами на підприємстві, 

поліпшення якості продукції. 
Тому, з огляду на вище зазначені особливості, для більш ефективного функціонування 

вітчизняним підприємствам в сучасних умовах, при побудові системи управління слід 



ВІСНИК СНТ ННІ БІЗНЕСУ І МЕНЕДЖМЕНТУ ХНТУСГ (ВИП. 1/2020) 
 

 
 

 85 

враховувати наступі фактори: 
– виробничий процес має бути достатньо гнучким, що дозволить швидко змінювати 

асортимент продукції. Це фактор, насамперед, зумовлений застосуванням у виробництві нової 
техніки, впровадження прогресивних технологій виробництва та охорони навколишнього 
середовища; 

– бути адекватною, складною технологією виробництва, яка вимагає більш нових форм 
контролю, організації та розподілу праці; 

– враховувати серйозну конкуренцію як на внутрішньому так і на зовнішньому ринку 
продукції та покращувати якість продукції, що надається; 

– приймати до уваги необхідність врахування невизначеності зовнішнього середовища; 
– враховувати вимоги до рівня якості обслуговування споживачів та часу виконання 

договорів, які регулярно підвищують вимоги по умовам упаковки, транспортування, а також 
більш вигідні базиси поставки; 

– враховувати зміну структури попиту; 
Беручи до уваги велику кількість шляхів вдосконалення управлінської системи українських 

підприємств, існує ряд перешкод, що заважають їх впровадженню в діяльність суб’єктів 
підприємницької діяльності, таких як: 

– складність одержати високо кваліфіковану допомогу і консультації, та висока вартість 
таких послуг; 

– недостатність фінансових можливостей для формування якісного управлінського 
потенціалу; 

– низький рівень розвитку фінансового ринку; 
– невисокий рівень підготовки персоналу; 
– неготовність персоналу та керівництва до змін; 
– високий рівень бюрократичних процедур; 
– складність отримання інформації про нововведення у сфері управління. 
Висновки. Для ефективного функціонування сучасної системи управління 

підприємством потрібно застосовувати сучасні засоби і методи керування в межах обраної 
концепції управління, зосередитись на цілях розвитку і порядку удосконалення комплексної 
системи управління підприємством і його складовими частинами для забезпечення прийняття 
ефективних рішень, а також організаційних, кадрових і технічних рішень; удосконалювати 
організаційну структуру підприємства; покращення інформаційної системи управління 
підприємством, для можливості швидкого доведення рішень до виконання; використовувати 
світовий досвід, а також шукати шляхи співпраці всередині країни з іноземними партнерами для 
забезпечення необхідного рівня якості розвитку системи управління на підприємстві. 
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